

女大学生风采

纸雕画

《清明上河图》



信息工程系 0703 班 潘军 创作

评估在即 迎接挑战 提高素质 增长才干

信息工程系第三轮学生专题研讨活动圆满结束



4月2日21时40分，灯火通明的党校阶梯教室又一次响起经久不息的掌声。至此，为期四场的信息工程系第三轮学生专题研讨活动宣告圆满结束。

信息工程系第三轮学生专题研讨会仍以《计算机网络经济发展和谐社会——人才奋斗贡献》为主题，选题有《校园网络安全存在的安全问题及解决方案》、《多媒体技术与教学体系现代化的关系》、《如何规范网络，保障社会稳定》、《计算机网络在农业经济中的作用》、《现代信息技术如何促进教学现代化》、《计算机网络对社会发展

有哪些影响》、《高职高专计算机人才教育方面存在的问题及解决方案》等。为了积极备战评估，更为了切实提高学生的专业研讨能力，系领导高度重视，召开动员会，制定活动方案，统一部署，并分别为参与研讨的06级三年制的每个班级配备骨干教师进行专门辅导，以确保全员参与，人人提高。在专业教师的精心指导下，在总结前两轮研讨得失的基础上，计0601的同学们进一步精化选题，广搜资料，充分论证，尤其注意联系我院实际，突出专业特色，充分利用专业优势，制作多媒体

课件。经过近一个月的反复修改、演练，才有了研讨现场的精彩表现。

“同学们，我们为你们的博学多思而高兴，为你们的精彩研讨而振奋，更为信息系举办如此成功的活动而深表祝贺！”现场观摩研讨的专家们禁不住由衷地感慨。

本轮研讨将先后邀请了院宣传部长李瑞生、评估办副主任王志义、外艺系副主任吕桂兰、相关教师路世云、芮春红、汪俊仙等到场点评。专家们的巧妙提问与同学们的精彩对答，使会场高潮迭起，专家们的中肯点评，更使同学们受益匪浅。

系主任康绍森在对第三轮学生专题研讨所做的总结中指出，此次研讨已有了质的飞跃，这是广大师生共同努力的结果，希望同学们再接再厉，认真听取专家的意见，加强对研讨规则的常规训练，研讨发言人要注意深度与现实性的结合，力争使研讨水平再上新台阶。

据桑金歌副主任介绍，信息系第四轮学生专题研讨将于两周后进行，届时，由24名同学组成的8个种子组，将向全院做汇报性实战演练。

计0601班同学们说：“我们是幸运的，因为评估，我们才有了如此难得的锻炼和提高的机会。”“请各位领导老师放心，我们一定会以最佳的状态迎接评估的考验，为学院争光添彩！”

(信息工程系 马金华专稿)

上中学时，看到很多同学身上都穿着漂亮的毛衣，我好羡慕，回到家里，我请母亲给织一件，不知为什么，母亲脸上即刻出现了一种为难之情，沉静了一会儿，母亲说：“好吧，我试试看。”

当天，母亲买回了毛线和织针，在隔壁王姨的指导下，母亲花了近四个月才完成。我穿在身上，照镜子，却怎么也高兴不起来，因为母亲织的毛衣，全部都是平针，而且平针还不平，穿在身上一点也不好看。我很扫兴，就把它放在衣柜的最下面，给这件毛衣放了长假。母亲看我织好了不穿，只轻轻地发出一声叹息。

过了很长一段时间，隔壁王姨问我，为什么不穿那件毛衣？我沮丧地说“不好看”，王姨告诉我，母亲的手根本不能织毛衣，但是为了我，母亲克服了种种困难，记得小时候，我看到母亲右手的小指就是弯曲的，在平常的生活中，也没有显现出什么大碍，而且母亲还做

要的作用，而小指在控制线条均匀，起着决定性的作用。因为母亲小指不能控制线，所以，织出来的毛衣才不平；因为母亲的手不好使，所以有时要经常熬夜。因为这些众多的原因，所以，母亲花了比别人多出好几倍的时间，才织完这件毛衣。

得知这一切，我心中的愧疚如潮水般涌起，我立刻找出并穿上那件毛衣，跑到母亲面前，说：“妈，这件毛衣真好看，穿上后特温暖”，妈妈看看我，慈祥地笑了笑，眼里却有了模糊的泪水。

“慈母手中线，游子身上衣，临行密密缝，意恐迟迟归。谁言寸草心，报得三春晖！”这就是平凡的母亲，也是人世间最真诚而又最伟大的母亲，母亲，我会永远爱您。

慈母手中线

信息工程系 多媒体 0702 班 李冬生

啼哭 第一声呐喊 向世界宣誓着我们的来临

微笑 第一种表情 来自母亲内心深处的情感

她 搀扶我们迈出 人生开始的第一步

这一步 凝聚着无限的期许与关怀 在人生旅途上

我们从幼稚走向成熟 每个脚印都饱含她的青春

她 用汗水和泪水 滋润着干裂的道路

她 用辛劳与无怨 铺平了我前方的坎坷崎岖

我们的健康幸福 是她最渴求的快乐

我们的快乐、成功 是她最舒心的安慰

时间的轮回从未间断 母亲的操劳从未停歇

终于 她悄悄地告别 终于

一切无声无息



信息工程系 0703 孙亚坤

懊悔 痛泣 不是她所希望的 微笑

母亲教的第一种表情 这才是我们对她最大的回报！



生日祝福

—发给父亲的手机短信

经贸管理系 经管 0602 石慧芳

今天是您的生日，我的父亲，女儿远在千里向您问候：

带上我的礼物，藏有我的祝福；

带上我的心意，送您我的快乐；

带上我的思念，还有我的祷告；

有心回家祝贺您，就是时间不允许，

发个短信送给您，证明我在想念您。

亲爱的爸爸生日快乐，别光工作

误了身体；

亲爱的爸爸生日快乐，别光应酬

忘了回家；

亲爱的爸爸生日快乐，愿您和妈妈恩爱到老。

您的女儿已经长大，大学生活挺好的。

我的祝福虽然简约，毕竟是我的一片心意。

爸爸：生日快乐，女儿天天

祝福您！



博爱天下

信息工程系 0702 班为同学捐款 2750 元

没有喧闹，没有张扬，也没有开大会小会，信息工程系计0702班一场爱心募捐活动已在悄悄进行……

计0702班的刘贺鑫同学，母亲得了癌症，从去年9月住进北京医院，已花费了家中所有的积蓄，为了使刘贺鑫同学能在职业院继续求学，他的姐姐忍痛辍学，外出打工，而一次次的化疗费用压得一家人喘不过气来，亲戚朋友该借的都借了，最后连唯一的房子也卖掉了，过多的负担使一家人陷入了绝境。辅导员张涛得知了他的不幸遭遇，随即掏出100元，并与班干部



共同商议，以自愿方式希望同学们伸出援助之手。消息传开，全班同学的心都碎了，10元、20元、50元、100元、200元……人人都献出微薄之力，伸出友爱之手，连一些贫困生也从生活费中拿出10块8块的，几天下来，全班竟捐出

2750元！当辅导员、班干部将这凝聚了全班同学爱心的一张张现金送到刘贺鑫手中时，他感激得热泪直流。

同学们希望，通过自己的爱心，挽救这个家庭，挽救刘贺鑫同学的学业，让他和大家一起，在沧州职院快乐地生活，快乐地学习！

(傅婷婷)

吃亏是福

老媽的话，咱记住，贪心是祸，忍为高，退一步，只为贵，让两招，不见食，只为赢，见钩，只为当，冷眼相看，只为高，对麦芒，只为贵，见食，只为输，观人情世故。

吴金廷 摘